

МЕНДЕЛЕЕВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 11 (421)

Суббота, 24 марта 1951 г.

Цена 20 коп.

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ УСПЕВАЕМОСТЬ

Студенты-менделеевцы всегда были в первых рядах студенчества нашей страны. В прошедшую зимнюю экзаменационную сессию многие учащиеся нашего института показали хорошее знание теории, умение осмысливать сложные вопросы науки и техники.

Огромное значение для работы инженера-технолога имеет знание социально-экономических наук, всестороннее овладение теорией марксизма-ленинизма. В этом году, в отличие от прошлого учебного года, основная масса студентов добилась значительных успехов в деле изучения социально-экономических наук, сдала зачеты и экзамены на повышенные оценки, показав высокий уровень знаний.

Сейчас идет второй семестр, приближается весенняя экзаменационная сессия. В эти дни студенты должны заниматься еще упорнее. Однако сообщения из деканатов говорят о том, что некоторые учащиеся, сдав зимнюю экзаменационную сессию, успокоились на достигнутом, занимаются несистематически, пропускают занятия, нарушают трудовую дисциплину. В результате у таких студентов наблюдается резкое отставание по различным предметам.

На I курсе топливного факультета студенты Лигваков (13 гр.), Ведошкин и Егорова (14 гр.) плохо занимаются по графике.

На III курсе того же факультета студентка Ю. Гендина до сих пор не сдала ни одного коллоквиума из пяти, предложенных по плану.

На II курсе силикатного факультета студенты М. Пашковский (11 гр.), Б. Резников (12 гр.), К. Шапиро и В. Явленская (15 гр.) отстают по всем предметам и тянут назад весь коллектив.

Двенадцать студентов 3 группы II курса неорганического факультета не сдали первого коллоквиума по аналитической химии. Вот их имена: член курсового бюро ВЛКСМ Парамонова, профорг Зайцева, Кляшторная, Кошова, Прохорова, Родионова, Савина, Смоленская, Суорова, Толстова, З. Шмелева, Тулякова.

В 16 гр. II курса силикатного факультета учится студентка Е. Тюрина. Она часто пропускает занятия, отстает по всем предметам и имеет академическую задолженность по математике, аналитической химии, иностранному языку и физической подготовке. Если ей трудно учиться, — надо ей оказать дружескую по-

мощь. Если это просто прогульщица и лодырь, то ее следует призвать к порядку.

У нас есть студенты, которые нарушают дисциплину, не занимаются сами и мешают работать другим. Например, студенты 12 группы II курса силикатного факультета С. Болдырев, Амханский, Лифшиц, Борухин, Дзюба и Сигаловский сорвали занятие по иностранному языку. К подобным нарушителям порядка и дисциплины следует применять самые строгие меры.

Как и в первом семестре, комсомольско-профсоюзный актив не показывает пример коммунистического отношения к труду. Например, студент 8 группы II курса топливного факультета К. Зегер попрежнему отстает по аналитической химии. Он является редактором стенгазеты «Энергия» и никак не может научиться сочетать общественную работу с хорошей учебой.

Студент 2 группы I курса неорганического факультета Аверин ослабил внимание к учебе и оказался в числе несдавших коллоквиум по неорганической химии. А ведь он является членом курсового бюро ВЛКСМ. Профорг студентка I группы I курса того же факультета Гуревич также не сдала коллоквиума по неорганической химии.

Лодыри и прогульщики — позорное пятно для нашего коллектива. С ними надо упорно бороться.

Учебная часть, деканаты, общественные организации и кафедры должны принять все зависящие от них меры для прекращения отставания студентов в учебе, для укрепления дисциплины, для четкого выполнения учебного плана.

На кафедрах уже сейчас следует начать подготовку к весенней экзаменационной сессии. Преподаватели, ведущие семинарские и лабораторные занятия, должны своевременно помочь студентам оценить свои знания, выявить слабые места и пробелы, мобилизовать студенчество на ликвидацию выявленных недостатков, в отдельных случаях организовать индивидуальную помощь и консультацию. Отличники учебы должны помогать отстающим. Коммунисты и комсомольцы, как всегда, должны идти в первых рядах отличников учебы и показывать пример коммунистического отношения к труду.

Всемирная неделя молодежи

Ежегодно, с 21 по 28 марта, передовая молодежь всего мира проводит Всемирную неделю молодежи. Эта неделя впервые была проведена в 1943 году под знаком сплочения всех сил на борьбу против германского фашизма и японского милитаризма. С тех пор выросло и окрепло единство прогрессивной молодежи всех стран.

Во всенародном движении в защиту мира одно из главных мест занимает молодежь. Всемирная федерация демократической молодежи объединяет 72 миллиона юношей и девушек 78 стран.

Передовая молодежь всего мира проводит в этом году неделю молодежи под знаком борьбы против поджигателей новой мировой войны, за осуществление решений Второго Всемирного конгресса сторонников мира и сессии Всемирного Совета Мира.

В борьбе за мир наступил новый важнейший этап — сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира. Слова товарища Сталина, сказанные в беседе с корреспондентом

«Правды»: «...Широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных махинаций поджигателей войны, имеет теперь первостепенное значение», — указывают народам верный путь к сохранению всеобщего мира. Эти слова находят горячий отклик в сердцах всех честных людей, каждого юноши и девушки.

По решению Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов в августе 1951 г. в г. Берлине состоится третий Всемирный фестиваль молодежи и студентов в защиту мира.

Если в первом фестивале, проходившем в июле — августе 1947 г., участвовало 17 тысяч юношей и девушек, во втором фестивале, проходившем в августе 1949 г., — 70 тысяч, то в предстоящем в августе 1951 г. фестивале молодежи и студентов в г. Берлине будет участвовать около 2 млн. молодых борцов за мир. Это говорит о том, насколько выросли единство молодежи и ее решимость не допустить развязывания новой мировой войны.

М. ФИОШИН

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИИ Ученый и общественный деятель

Руководитель кафедры процессов и аппаратов нашего института доктор технических наук, профессор Андрей Георгиевич Касаткин удостоен Сталинской премии за учебник «Основные процессы и аппараты химической технологии», опубликованный в 1950 г.

Жизненный путь проф. А. Г. Касаткина — это путь советского инженера, начавшего свою инженерную работу рядовым технологом на заводе и поднявшегося до высокого поста одного из руководителей техники нашей страны.

Свою трудовую деятельность Андрей Георгиевич начал в 1915 г. мальчиком в конторе Камешковской прядильно-ткацкой фабрики. В октябрьские дни 1918 г. по рекомендации профсоюзных организаций, он переведен на работу секретарем Ковровского уездного комиссариата труда.

Начатки знаний, полученные во время учебы в четырех классах школы, не удовлетворяли молодого Касаткина, и он продолжал учиться, пополнять знания, непрестанно работая над собою. В 1926 г. А. Г. Касаткин — слушатель педагогического техникума, в 1922 г. — студент только что организованного химико-технологического института им. Д. И. Менделеева. По окончании МХТИ А. Г. Касаткин был оставлен преподавателем института.

Начав свою преподавательскую деятельность, он сосредоточивает внимание на технологическом решении новых производств органического синтеза и их аппаратного оформления. С этого времени начинается его упорная работа над курсом процессов и аппаратов, система-

тизация и обобщение разнообразного материала.

Впервые книга А. Г. Касаткина выходит в 1932 году в литографированном виде в издании Промакадемии им. Сталина.



А. Г. Касаткин продолжает неустанно работать по расширению и обобщению материала, и первое издание книги в виде двухтомника выходит в 1935—1937 гг.

До появления книги А. Г. Касаткина ни у нас, ни за рубежом не было расчетного руководства по процессам и аппаратам. А. Г. Касаткину принадлежит приоритет в выделении курса в самостоятельную научную дисциплину. Непрерывная работа над курсом, его актуальность, постоянная переработка и совершенствование позволяют переиздать книгу в 1941, 1948 и в 1950 гг.

Последнее издание 1950 г. является, таким образом, пятым переработанным изданием, представляющим плод двадцатилетнего научно-творческого труда.

Книга А. Г. Касаткина широко известна и пользуется заслуженной популярностью не только среди студентов, но является настольным руководством проектировщиков и научных работников.

Путь А. Г. Касаткина — советского инженера и ученого, сочетающего громадную работу по руководству промышленностью с научной и педагогической деятельностью, — это путь советского деятеля сталинской эпохи. Выходец из рабочей семьи, он упорным трудом добился замечательных результатов в своей научной деятельности. Его книга — результат большой творческой работы талантливого человека, отдающего весь свой труд на службу любимой Родине.

Ученый и инженер, хороший педагог и общественный деятель, воспитанный партией Ленина — Сталина, Андрей Георгиевич Касаткин является прекрасным примером коммунистического отношения к труду.

Доц. В. ЛЕКАЕ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ

Я вспомнил клуба яркий свет,
Сиянье юных глаз
И комсомольский мой билет,
Врученный в добрый час.
Я шел дорогами страны,
Я строил города,
И мне светила с вышины
Кремлевская звезда.
Два жарких сердца мне дано,
Я их теплом согрет:
Одно
Со мною рождено,
Другое —
Мой билет.
Он был со мной в ночной тиши,
В горячем дне работ.
Частица ленинской души
Нетленно в нем живет.
Когда клубился черный дым

В нагрянувшей войне,
Я оставался невредим,
Я не сгорел в огне.
Когда бывало тяжело
И нехватало сил,
Казалось мне,
Ильич тепло
Со мною говорил.
Он говорил:
— Иди вперед,
Дороги нет назад.
Товарищ Сталин,
Весь народ
Тебя благословят...
С друзьями я иду в строю
Дорогами побед,
И вдохновляет жизнь мою
Мой ленинский билет.

К. СЕМЕНОВСКИЙ.

Хорошая инициатива

В марте лаборанты кафедры пластмасс Н. Ионова и А. Серебрякова совместно с механиком Н. Прудниным по собственной инициативе провели большую и ценную работу по защите от коррозии крупного заводского оборудования кафедры. Они вычистили, покрыли масляной краской или защитным кислотоустойчивым лаком два смесителя, шаровую мельницу, валцы, три вращающихся аппарата, три трансмиссии, две вакуумсушилки, нутч-фильтр, два ресивера, воздухоподушку, две дробилки, проветривающий агрегат и все силовые моторы.

Проданная тт. Ионовой, Серебряковой и Прудниным полезная работа заслуживает всяческого одобрения и является примером для других со-трудников.

Доц. А. ДАВАНКОВ.

II ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДОСАРМ

22 марта состоялась вторая отчетно-выборная конференция ДОСАРМ.

С отчетным докладом о работе комитета ДОСАРМ выступил т. Абрамов. Он остановился на тех успехах, которые были достигнуты организацией за отчетный период. Комитет ДОСАРМ проработал большую организационную работу как по вовлечению в члены общества, так и приобретению материальной базы.

Но наряду с этими успехами в работе комитета ДОСАРМ были отмечены большие недостатки. Комитет ДОСАРМ плохо руководил низовыми организациями, в результате чего в низовых организациях наблюдался формальный прием в члены общества, без ознакомления вступающих с уставом общества.

В организации отсутствовала своя стенная газета. Комитет ДОСАРМ не контролировал, как низовые организации выполняют задания, которые им давались.

Плохо была поставлена в комитете организационная работа, редко читались лекции и мало посещались музеи. Отсутствовала учеба актива ДОСАРМ.

В прениях по докладу выступали тт. Пошехонов, Федоров, Писарев, Авербух, Клушина, Гусев и др., всего 10 человек.

Они отмечали слабое руководство низовыми организациями, а также плохое отношение как комсомольского, так и профсоюзного актива к работе добровольного общества. Комитет ДОСАРМ не привлекал актива к досармовской работе, не заслушивал на своих заседаниях отчетов председателей первичных организаций и редко приглашал их на свои заседания. Говорили выступавшие и о плохой работе комитета ДОСАРМ среди преподавателей, рабочих и служащих института.

Особенно резкой критике подверглась работа ревизионной комиссии (председатель т. Л. Ф. Быковская).

За два года ревизионная комиссия не сделала ни одной ревизии.

Конференция признала работу ревизионной комиссии неудовлетворительной.

С заключительным словом выступил тов. Абрамов. Он отметил, что критика была правильной, острейшей этой критики было направлено на улучшение практической работы.

Работа комитета ДОСАРМ признана удовлетворительной. Конференция приняла развернутое решение.

Следует отметить отсутствие на конференции профсоюзного актива, число комсомольских активистов было незначительно. Это еще раз говорит о плохом отношении профсоюзной и комсомольской организации к добровольным обществам. Иллюстрацией этого может служить равнодушное отношение к отчетно-выборному собранию организации ДОСАВ, которой комсомольская и профсоюзная организации не оказали необходимого содействия.

Передовая профсоюзная группа

В целях выполнения постановления президиума ВЦСПС профком провел смотр работы большого количества профгрупп института. В ходе этого смотра профком на своем заседании 12 марта 1951 г. заслушал и обсудил отчет профгруппы 13 группы III курса физико-химического факультета тов. Алексеенко о состоянии профсоюзной работы в группе.

Было отмечено, что в группе ведется большая работа по улучшению успеваемости и дисциплины; текущая успеваемость регулярно учитывается, и группа немедленно реагирует на все нарушения учебного графика, организуется взаимопомощь. Такая постановка работы дала свои результаты. По последней сессии группа имеет 5 отличников, 14 ударников и 11 посредственных оценок.

В этом учебном году группой проведены культпоходы в театры, кино, организованы экскурсии в Останкино, Архангельское, устроены групповые вечера и диспуты по книге Коптяевой «Иван Иванович».

Проводились внутригрупповые собеседования по текущей политике, были организованы 2 шахматных турнира и волейбольная встреча с другой группой, студенты коллективно посещали каток. Большинство членов группы — значкисты ГТО и члены спортклуба.

Все члены профгруппы состоят в кассе взаимопомощи. Хорошо ведется организационная работа по упла-

те членских профсоюзных взносов, взносов в кассу взаимопомощи и спортклуб.

Профком с удовлетворением отметил, что профорганизация 13 группы III курса представляет собой дружный, сплоченный коллектив, проявляющий заботу о своих товарищах в случае их болезни и материальных затруднений. Почти все члены группы занимаются общественной работой. Профгруппа работает в тесном взаимодействии с комсоргом, старостой и всем активом группы.

Одновременно были отмечены отдельные недостатки в работе профгруппы. К ним относятся: отсутствие в профгруппе какой-либо работы по изучению устава профсоюзов, решений X съезда профсоюзов СССР и других важных решений профоргана. Вопросы оказания материальной помощи из средств профсоюза не обсуждались группой. Плохо обстоит дело с научно-исследовательской работой студентов.

Профком особо отметил плохую работу профсоюзного бюро (председатель профбюро т. С. Миронов) по руководству и помощи группе.

За хорошую постановку работы профком постановил наградить профсоюзный коллектив 13 гр. III курса почетной грамотой и премировать профгруппу тов. Алексеенко денежной премией.

Зам. председателя профкома
Я. КИРШЕНБАУМ.

Против формализма и безответственности

Проведенная профкомом проверка работы профгрупп заставляет нас обратить внимание на серьезные недостатки и упущения в работе отдельных профгрупп и самого профбюро.

Как это ни странно, но профгруппы в некоторых группах ограничивают ролью простых исполнителей директив и указаний комсорга или старосты. Бывает так, что профгруппа вообще в группе не видна, находится в числе отстающих и никак не может служить примером для группы.

И Наум Фридендер, профгруппы II курса, и Зоя Лавренчук, бывший профгруппы I курса, рассчитались с экзаменами только после сессии и своей успеваемостью тянут всю группу назад. Естественно, что их работа как профгрупп не может считаться удовлетворительной.

На профгруппах, так же как и на комсоргах и на старостах, возложена важная задача — объединить группу в крепкий коллектив и возглавить его, быть вожаком в общем для всех деле — учебе.

А учеба в институте не ограничивается изучением тех или иных дисциплин. В институте студент учится вести общественную работу, руководить, организовывать. А вот этому профбюро факультета плохо учит своих профгрупп, особенно на первом курсе.

Самым серьезным недостатком у многих профгрупп является отсутствие интереса к работе, отсутствие чувства ответственности за порученное им дело. Толя Лебедев (19 группа II курса) до сих пор не знает, что ему делать в группе, и ни разу не удосужился обратиться с этим вопросом к профбюро.

Плохо профгруппы заботятся об участии студентов в работе СНО. Редким случаем является систематическая работа студентов в научных кружках, хотя для этого имеются все возможности.

Довольно часто наблюдаются случаи самоустранения профгрупп от политической воспитательной работы. Вырвая (15 группа I курса), Волков (18 группа I курса), Андрищенко (16 группа II курса), Крылов (34 группа IV курса) — мало внимания уделяют воспитательной работе со студентами, полагая, что этим должен заниматься один комсорг.

Относительно благополучно обстоит дело в 17 группе II курса (профгруппа Ивашир), в 8 группе III курса (профгруппа Голубенкова) и др. Но и в этих группах недостаточно хорошо поставлена и учебная, и культурно-массовая, и политическая работа.

Профбюро должно обратить внимание на все недостатки работы профгрупп, особенно на первом курсе, и вести решительную борьбу против главного нашего врага в работе — формализма, безответственного отношения к делу.

А. ГИТТЕРМАН.

За действенный контроль работы профгрупп

В последнее время комиссией профкома была проведена проверка профсоюзной работы в группах на топливном факультете.

Выяснилось, что в ряде групп профсоюзная работа проводится сравнительно хорошо. Лучшее впечатление оставила 10 группа III курса (профгруппа Апанасенко). Здесь — дружный, здоровый коллектив, согласованная работа треугольника. В группе регулярно созывались групповые собрания, на которых обсуждались вопросы учебы и дисциплины. Собрания проходили живо и активно. Члены группы аккуратно посещают лекции и семинары. Сессию группа сдала без единого завала.

Члены группы четыре раза посетили Третьяковскую галерею, побывали на художественной выставке Китайской Народной Республики, ходили в культпоходы — в театр, в кино. Профгруппа т. Апанасенко руководящей группой и своим активом, пользуется заслуженным авторитетом и уважением товарищей.

Хуже всего обстоит дело в 9 группе II курса. Профгруппа этой группы т. Савочкин отнесся к своим обязанностям халатно, развалил работу и всю свою «деятельность» ограничил собиранием членских взносов. На сессии студенты имели 5 завалов. В числе провалившихся был и сам профгруппа. Товарищеской взаимопомощи в группе не культивировалось,

материальные условия жизни студентов профгруппа не интересовали. «Работа» т. Савочкина была, наконец, оценена по достоинству, и групповым собранием был избран другой профгруппа.

Почти во всех группах факультета план работы составляется на семестр. Это нецелесообразно. Такой план всегда не конкретен, не имеет дат. Работу группы профгруппа должен планировать на месяц, тогда план будет конкретным и действенным.

Отрицательно сказывается на работе профгрупп факультета незнание большинством студентов профсоюзного устава и решений X съезда профсоюзов. В 9 группе II курса, 11 группе III курса и в других имеется задолженность по кассе взаимопомощи.

Слаба работа СНО. В 10 и 11 группах III курса нет студентов, ведущих научную работу на кафедрах факультета. Во всех группах студенты жалуются на слабое руководство со стороны спортсовета факультета.

В ходе проверки в группах были проведены собрания, на которых вскрыты недостатки и намечены пути к их устранению. Профсоюзному бюро факультета нужно организовать действенный контроль за работой в группах и помочь профгруппам устранить имеющиеся недостатки.

А. КРУГЛИКОВ.

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

«ЭХО»

Редколлегия газеты «Эхо» затратила немало усилий, чтобы улучшить качество помещаемого в газете материала. Много было сделано и для укрепления состава редколлегии. Все номера стенгазеты «Эхо», а также выпускаемые редколлегией бюллетени и «молнии» читаются с интересом и вызывают многочисленные отклики. К сожалению, этот несомненный успех в значительной мере снижает художественное оформление газеты. Художники газеты до сих пор не могли поднять оформление выпускаемых номеров на должную высоту. Между прочим, бюллетени и «молнии» оформляются гораздо лучше, чем сама газета «Эхо».

«МОЛОДОСТЬ»

Всех нас радует успешная работа редколлегии стенгазеты «Молодость». Создав дружный актив корреспондентов, тщательно отбирая и редактируя помещаемый материал, придавая большое значение оформлению, редколлегия этой газеты добилась того, что «Молодость» стала одной из лучших газет института.

На страницах «Молодости» проводятся дискуссии на различные темы,

помещаются фотографии, заметки от личников учебы о своей работе, освещаются споры и художественная самодельность — многое из того, что редко появляется на страницах других газет.

У стенгазеты «Молодость» есть чему поучиться. Надеемся, что в дальнейшем стенгазета «Молодость» будет еще интересней.

«ОРГАНИК»

Эта стенная газета долго не выходила по той причине, что не была как следует организована ее редколлегия. Теперь, когда редколлегия полностью укомплектована, она спешит наверстать упущенное время. К сожалению, эта поспешность вредно отражается на качестве и разнообразии помещаемого в газете материала. На страницах газеты не видно заметок о комсомольской жизни, о спорте, о работе кружков художественной самодельности, мало критики. Во втором номере была помещена карикатура, неправильно освещавшая проведение политчасов в одной из групп. Редколлегия должна подумать также об улучшении оформления и литературной обработки материалов.

«СИЛИКАТЧИК»

В прошлом «Силикатчик» не отражал в полной мере жизни силикатного факультета и не пользовался успехом у студентов и сотрудников. Номера газеты заполнялись случайными материалами, собранными за день — два до выпуска газеты. Так получалось потому, что редколлегия работала без контакта с партийной, комсомольской и другими общественными организациями факультета. Теперь это положение ликвидировано, и мы видим, что «Силикатчик» из номера в номер становится все интереснее. Студенты охотно пишут в газету и горячо реагируют на опубликованные заметки.

Газета может быть интересной и действенной только тогда, когда она опирается на широкий корреспондентский актив, на широкие массы читателей. Сила большевистской печати — в ее неразрывной связи с массами трудящихся.

Проводимый в нашем институте конкурс на лучшую стенную газету, мы надеемся, сыграет немаловажную роль в улучшении работы всех стенгазет Менделеевского факультета. Редколлегия стенных газет должна принять в конкурсе самое активное участие.

В. ЖАРКОВСКИЙ.

21 марта после продолжительной болезни скончался заведующий кафедрой высшей математики нашего института профессор Игорь Николаевич Хлодовский.

В лице И. Н. Хлодовского наш институт потерял блестящего лектора и одного из наиболее уважаемых и авторитетных руководителей кафедры, которую он возглавлял с 1931 года.

Игорь Николаевич родился в 1903 году. Среднее образование он получил в реальном училище, высшее — в Московском университете; после этого он окончил аспирантуру в институте математики и механики при МГУ. Преподавал в различных высших учебных заведениях г. Москвы,

а последние 20 слишком лет целиком отдал нашему институту, в котором он, кроме руководства кафедрой, вел также и общественную и административную работу (в течение ряда лет был деканом общетехнического факультета).

Как руководитель кафедры он был членом Ученого совета института, а также привлекался Министерством высшего образования к разработке программ по математике для высших технических учебных заведений.

Смерть И. Н. Хлодовского вызвала чувство огромной боли у всех знавших его.

Сотрудники кафедры математики.

Дирекция, партийная и общественные организации Московского ордена Ленина химико-технологического института им. Д. И. Менделеева с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине заведующего кафедрой высшей математики профессора

ИГОРЯ НИКОЛАЕВИЧА ХЛОДОВСКОГО,
последовавшей 21 марта 1951 года, и выражают свое глубокое соболезнование семье покойного.

О ШЕФСКОЙ РАБОТЕ

Шефская работа — почтенное и важное дело, ему надо уделять как можно больше внимания.

Четыре студента II курса топливного факультета руководят химическими кружками в различных школах Москвы. Студентки тт. Перегонцева и Снитко ведут работу в школе № 114. Работают девушки охотно, занятия организуют интересно. Работа ведется в соответствии с учебным планом школьных преподавателей по химии. Занятия проходят в такой форме: сначала дается теоретическая часть, потом учащиеся самостоятельно продвигают различные опыты. По отзывам учащихся, занятия в кружке помогают им лучше усваивать текущий материал по химии.

Химический кружок в школе № 174 ведет студент И. Штейн. Этот кружок рассчитан на учащихся седьмых классов. Работа кружка проводится по тщательно разработанному плану, составленному И. Штейн вместе с учителем химии этой школы. Занятия проходят очень интересно. Ча-

сто члены кружка сами делают доклады, что говорит о несомненной пользе этой кружковой работы. Кружок работает регулярно один раз в неделю. Надо отметить, что все школьники, занимающиеся в химическом кружке, хорошо учатся по химии.

Студент т. Коган высказал желание вести химический кружок в одной из школ. Но это желание быстро остыло, и он до сих пор не провел ни одного занятия. Неужели т. Коган не мог обратиться за советом к товарищам, если не знал, как приступить к выполнению порученной ему работы? Такое безответственное отношение к общественной работе несовместимо с комсомольским долгом. Студент Коган забыл о том, что он комсомолец и должен показывать пример коммунистического отношения к труду.

Комсомольская организация и СНО института мало интересуются шефской работой студентов и не помогают им. Это по меньшей мере удивительно.

А. Б.



СТРАННАЯ ПОЗИЦИЯ

Постоянно, несколько раз в месяц, печатный цех типографии из-за неисправности канализационных труб заливается грязной водой, смешанной с нечистотами и мусором. Печатники вынуждены работать в грязи и в воде. Кроме того, от сырости разрушается ценное оборудование цеха и портится готовая продукция.

Начальник и рабочие типографии неоднократно обращались за помощью к главному механику инсти-

тута т. Шляпникову, но до сих пор никаких мер не принято, и печатный цех продолжает заливаться водой.

Странную позицию занимают председатель цехкома Учэкпрома т. Антрапцев и уполномоченный по охране труда т. Ерофеев — они всё знают и молчат.

Работники месткома не должны забывать о самом главном — об охране здоровья трудящихся и создании нормальных условий для их работы.

В. АНОХИН, А ПУЧКОВ.

Конференция СНО

26, 27, 28 марта с. г. состоится общестуденческая конференция студенческого научного общества (СНО). На конференции будут заслушаны 36 докладов, из них два доклада на пленарном заседании.

Заседания конференции будут происходить по секциям:

секция социально-экономических наук — 26 марта, МАЗ, в 16 часов; секция технологий органических производств — 26 марта, аудитория органической химии, в 17 часов;

секция технологий силикатных производств — 26 марта, МАЗ, в 12 часов;

секция технологии топлива — 26 марта, аудитория 212, в 16 часов; секция технологий неорганических производств — 27 марта, аудитория 212, в 15 часов.

физико-химическая секция — 27 марта, аудитория физики (красный корпус), в 15 час. 30 мин.

Пленарное заседание конференции состоится 28 марта в МАЗе, в 12 часов дня.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «МЕНДЕЛЕЕВЦА»

«КОМУ ПОДЧИНЯЕТСЯ ВРЕМЯ?» Под таким заголовком в № 35 (403) «Менделеевца» от 11 ноября 1950 г. был напечатан фельетон, в котором были подвергнуты критике адм.-хоз. отдел и главный энергетик В. М. Куфтин за халатное отношение к часовому хозяйству института.

С тех пор прошло свыше четырех месяцев. Положение не изменилось, и никакого ответа на фельетон в редакцию газеты «Менделеевец» не поступало. Часовое хозяйство института попрежнему находится в плохом состоянии. Дирекция должна заинтересоваться этим делом.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Во вторник, 27 марта, в 17 часов, в аудитории № 30 состоится отчетно-выборная конференция ДОСФЛОТ.

Комитет ДОСФЛОТ.

Ответственный редактор
В. В. МИХАЙЛОВ.